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A Szovjet koholmánynak minősiti 
az összes japán jelenléseket 

sSangsefungnál ujabb és ujabb támadásokat intéznek a japánok a szovjet állások ellen, 
de eredménytelenül. A japán jelentés szerint az eddígi havcokban 3 tiszt és 27 közlegény 
eset el. A szovjet vesztesége (japán jelentés szerint) 70 balott. 
A Szovjet ma kiadott díplomáciai jegyzéke hangsulyozza, hogy a japán hiradások min. 

den betüje koholmány. A szovjet repülőgépek nem repültek el Korea fölött és nem bonm- 
báztak japán hadállásokat. A szovjet katonák kízárólag a határok védelmére szorítkoz- 
nak. .. . 

Fondator: 

További 18 ezer tonna bu- 
zát vásárolt a barcelonai kor- 
mány különbőző dunai álla- 
mokból. A vásárlásokkal kap- 
csolaiban Londonban utalnak 
arra, hogy a kőztársasági kor- 
mány ugy látszik, hosszu hábo 
rura készűlődik és egyáltalá- 
ban nem számol a harcok kő 
zeli befejezésével. 

Más menyasszonya mial! 
lett öngyilkos egy salontai Moszkva szeriní négyszáz japán esefi el 

méeszáros 
A harcokról kiadortt moszk- csapást a japánokra. Allamokba. Március 24-től mos 

vai közlemény elismeri, hogy Newyorki jelentés szerint tanig 346 millió dollár arany Salonta, augusztus 3. Meg 
a szerinte szovjetterületre Japán 5,800.000 dollár értékü vándorolt Japánból az Ezve- rázó tragédia fejeződött be e. 
négy kilométerre benyomult aranyat küldött az Egyesült sült Államokba. lontán. Domján Sándor 20 
japánokat nem a szovjet ha- éves mészáros mester maró. 
tárőrcsapatok, hanem a távol- szódát ivott és meghalt. Dom 
keleti haderő csapatai üzték ján Kimpán Zsuzsika nevü uri 
ki. Szerinte a japánok veszte- lány miatt követte el végzates 

A francia sajtó óvja az európai hatal- 
makat a viszályba való beavatkozástól 

E sége négyszáz halott és sebe- Páris augusztus 3. Az ujabb csolatai egyálvalában nem in- tettét. Kimpán Zsuzsika Jucan 
"sült, sok ágyu és fegyver. Va- hirek a francia sajtóban meg- dokolnák valamelyik európai Lajos gépésszel járt jegyben, 

r- lószinü, hogy egy szovjetrepülő lehetős aggodalmat keltenek. állam beavatkozását. A nyuga- akit azonban leépitettek. Éskü- 

aki ágyulövegtől talált gépé- Franciaországboan azt hiszik, ti fővárosok illetékes körei vőjük mára volt kitüzve s a 
1- ből ejtőernyővel ereszkedett le, hogy mindenképen elejét keli rendkivül óvatosak megjegyzé- lány Domján rábeszélésére visz 

. a japánok kezépe került. A venni annak, nehogy valama- seikben, mivel a kapott értesü.- szaküldte a jeggyürüt. Domján 
szovjet jelentés azt hangoztat- lyik európai hatalom beleavat- lések töredékesek, bizonytala- el is jegyezte a lányt, akit na- 

ja, hogy a szovjetcsapatok egy kozzék az esetleges japán- nok és egyoldaluak. Lehetséges gyon megszeretett. Közben ; 

y pillanatig sem lépték át a szov- szovjet háboruba. A tokiói és ek. tartják, hogy a harcok je- azonban a kikosarazott vőle- 

n jer mandzi határt és szett moseai aayntat an ar eoségét tulozzák a jelenté- gény felkerest e menyasszonyát 

cd em métrte ég nagy P és megértette vele, hogy pil- 

30 .eee e lanatnyi állástalansága miatt 

E nem szabad egész életüket 
zerencsétlenné tenni. Kimpán Ujabb győzelmeket arattak 

1 a őze e e afa a Zsuzsika is meggondolta ma- 

gát és visszatért eredeti vőle- 

a spanyol köztársasági csapatok 
á- . z3.1. 

d Madridból jelentik: A Ha- a barcelonai kormány a li- ezer tonnát az Egyesült Alla- meg az esküvőjét. Ezt a fájdal 

0: vas ügynökség jelenti: A köz- verpolli gabonapiacon óriási moktól. A vásárlás értéke mat a szerencsétlen Domján 

31- fársasági hadsereg kőzponti mennyiségű gabonát vásárol 800.000 angol fontot fesz ki nem élte tul és öngyilkosságot 

05 csapatai elfoglalták Teruel tar fel. Egy tételben vásároltak 80 ! (800 millió lei). követett el. 

k. tomány! és Grilgos, Portillo 

30 de Guadalviar és Trias falva- ... e 
e- kat, Sierra Albarrazzio kőr- 
35 nyékét. A kőzitársasági csapa- A I e [4 I 

ok két Milomálerrel megk A maagyyar páriiali is argya 
ta- mőgőlt hagyták Trias közsé- i . lor] A nemzelti csapatok főhadi- ar uCEA 

n ezállásáról jelentik: a Tarra- Prága, augusztus 3. Lord man látogatására. A magyar Runciman csütörtökön kezői 
; a gona fronton a kőztársaságiak Runciman elutazása előtt nyi: párt biztosra veszi, hogy Run- meg tárgyalásait a csehszlovák 

. tőbb támadást és előre nyo- latkozott Londonban az Ewe- ciman lord őket is meghallgat- kormánnyal és a nemzetiségek 

a mulási kiséreltek meg. A nem- ning News munkatársának ut- ja a kisebbségi statutumot ille- képviselőivel. Tárgyalásai be- 
zetiek jelentése szerint az elő- járól. Kijelentette, hogy utja tőleg. fejezése után, hosszabb időt 
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renyomulási meggátolták. A 

nemzelti repűlők 
vitást fejtettek ki, bombázták 
a Reussi repülőteret és állo- 
mást, Tarrahona éseHospita- 
let állomásokat és Tarragona 
kiköltőt. 

Prága, aug. 3. A Práger Tag 
blat! londoni jelentés alapjám 

kéözli azt az érdekes hirt, hogy 

élénk akti- 
elé a legnagyobb bizakodással 
tekint. Meglátogatja a Szudeta 

németeket is és meghallgatja 
kivánságaikat. 

Runciman lord érkezését ál- 

talános tárgyalások előzik meg. 

A politikai miniszterek állandó 
ülésen vannak. 
A csehszlovák kisebbségi 

pártok is felkészülnek Runci- 

A csehszlovák néppárt is 
ülést tartott, melyen felolvas- 
ták Hlinca levelét, melyber: 
a szlovák népvezér kérte hi- 
veit, hogy tartsának ki önálló 
kormányzatuk mellett. 

Prága, augusztus 3. Runci- 
man és kisérete kedden dél- 
után 13 óra 58 perckor a prá- 
gai regülő-térre érkezett. 

fog tölteni egy csehszlovákiai 
fürdőhelyen valószinüleg Karls 
badban, vagy Marienbadban. 

Az angol lapok közlik, hogy a 
küldetés költségeit az angol 
kormány fedezi. Runcimar ki- 
tünően beszél németül, de a 
csehekkel tolmács utján tud 
majd tárgyalni.
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MEGFIATALITJÁK-EGHANDIT 

(gy.) Olvassuk, hogy Ghan- 

dit fiatalitó műlét alá akarják 
vetni hivei. A nagy prófeta, 

aki soha nem válaszol semmi- 
re sem rőgliőn és egyenesen 

ugy lesz, mintha gondolkoz- 
nék, és csak később adja meg 

a feleletet a fiatal tanitványok 
példátlan figyelmére. A világ- 
tőrténelemben az első eset, 
hogy a hivek meg akarnák 

fiatalitani a politikai vezért. 

Vajjon miért nem julol! ez 
eszébe egyetlen polilikai har- 
cosnak sem mindezideig? Va- 
lószinűleg azért, mert a politi- 
kai harc sohasem nő hozzá 
egy ember személyéhez. A po- 
litikai harc olyasmiből nő ki 
ami nem mulik el az emberi 

lét elmulásával, s ha szemé- 

lyek ki-ki hullanak mellőle, 
ennek a harcnak jelentősége 

csak akkor csőkken, ha a kő- 
rűlmények, amik előidézlék, 

másodrendű tényezővé vál- 
nak. A 48-as magyar szabad- 

ságharc például akkor is ki- 
tőrt volna, ha Kossuth meg- 
hal a pozsonyi országgyűlésen 

S ha később fiatalitó műtéttel 
meg is hosszabbitják életét, 
ez az élet lehetett volna bár- 

mily drága sok sok hivének, a 
kiegyezés és annak szomoru 

következményei, a világhábo- 

ru, az osztrák-magyar mon- 

archia széthullása el nem 

maradt volna. 

Ghandi doktor ur megfiata- 

litása tehát épp ugy magán- 

ügy, mint a Kossuth Lajos 

számára Turinba szállitoti ma 

gyar szüzdohány kérdése. Ke- 

gyelet és grácia, de semmi esel 

re sem tőrlénelmi jelentőségű 

tett. ugy, hogy bátran megad- 

hatta volna rá a választ akár 

nyomban is a nagy Ghandi. ő 

azonban hallgat és hagyja hií- 

veit, hadd szurkoljanak s0- 

vány testének hosszabb jőldi 

áletéért. 

Rővid főldi pályatutása 

álatt Ghandi keresztűl ért egy 

jelentős főldi fordulót: elindi- 

totta a hindu szabadságmoz- 

galmat. Mindenesetre ő volt 

az első, aki felismerte és hir- 

dette, hogy a hindu szabadság 

el nem képzelhető tőbbé a 

régi dzsungelharcok ádáz küz 

delmein keresztűl. Mil ér az, 

ha a bozótból előtőrő hinduk 

lemészárolnak tiz-husz-szőz 

angol katonát. Anglia nagy és 

hatalmas, sok pénze és fut- 

fangja mind arra való, hogv 

a hindu ellenállást megtőrie. 

Hol van hát az a barbár erő, 

mely ellent tudna állni ilyen 

hatalmas szervnek, min! a 

trősztösitet angol imperializ- 

mus? Nem, itt más módszerek 

kel kell küzdeni. fel kell isrmer 

ni és meg kell becsülni az el- 

a lepedős hindu 
............ 

lentét erejét és meg kell talál 

ni az utat arra, hogy ő maga 

seját érdekében adja meg vá- 

rait a betóduló fiatal hindu 
kőzéposztály előlt 
Ez volt a Ghandi elgondo- 

lása s isméleljük, ez tőrténel- 
mi ftelt volt. Felismerte, hogy 
a szabadságharcnak a civilizá- 
ció vonalán kell állania. Egy 
nagy néptőmeg egyőnielű ere- 
jére akari támaszkodni. Elgon 
dolásába azonban apró hibák 
csusztak s ezek a hibák tőrié- 
nelmi szemponltból végzetessé, 
kőznapi szemponiból pedig 
komikussá lették a harcát. 

Összetévesztetle a humaniz- 
musi a passzivitással s azéri 
hatott komikusan, mikor tűsz- 
szőögve és náthásan megérke- 
zett egy pár váltó lepedőjével 
Londonba és csomagjában 
nem vilt mást a három hetes 
tartózkodásra, mint egy ma- 
rék aszalt szilvát, egy fél kiló 
datolyát és egy liler mogyo- 
rót. Az előkelő diplomácisi 
ebédeken, a végielenbe nyuló 
tárgyalások bankeltjein elő- 
vetle a marék ennivalóját és 
az egész világ harsogó derűült- 
sége kőzepette megelte. A vi- 
lág nevetett. Azt hitte minden 
ki, hogy a szénarágó prófétán 
nevet, holott valójában a vég- 
telenbe nyuló konferenciák 
voltak azok, amik komikussá 
telték Ghandi londoni látoga- 
tlását. Ő azonban nem vette 
ezt észre. Kifogyott az élelmi- 

cok világától, 

oroléltaál : ? 
szere, egy ideig még éhezelt.. 
a ravasz londoni politikusok 
kőzőtt, akik kajánul kinálgat- 
ták bifstekkel - majd haza- 
utazott és tovább folytattla si- 
vár sporolási manőveret, 
mely azóta is a politikai pasz- 
szivitás komikus szimbóluma 
elt. 
Lehet, hogy igaza volt, a 

maga tőrténelmi osztálya igy 
is elfogadhatta a szabadság- 
harcot. Igen, mert Ghandi a 
gazdag hindu kereskedők, a 
jómódu iparosok és a kényel- 
mes életű hindu intellekiuel- 
lek szempontjából inditolta 
meg a szabadságharcot. Ezek 
már kőözelebb jutottak ahhoz 
a tőrténelmi igazsághoz, nogy 
nem lándzsával kell menni az 
angol lankok ellen, de nem is 
merték fel, hogy a nagy nép 
más kasztjai még tűrelmetle- 
nebbek, mint ők s ha mesz- 
szebb is jutnak a guirellahar- 

mégis valami 

erőteljeseebb mozgalmat vár- 
nak, mint a végtelen hindu lű 
relem, ha ugyan a hindu val- 
lás végtelenségbe veteti hite 

meg is engedi az egy-kél évti- 
zedre szóló semmiltevést. 
Ennek az igazságnak semmi 

bevevése, illetőleg késői felis- 
merése okozta aztán, hogy 
Ghandi egyszer csak azon vef 
tle magát észre, hogy a hindu 

val szemben. Ő 

mMAG/ARSAG 

nép nem esik az ülepére, ha 
nevét hallja. Tisztelik és be- 
csűlik, de valójában Jahavara 
Nehru kőré sorakoznak, aki 
a harcosabb és erélyesebb sza 
badságharcot köővetelte Angliá 

is elismerte 
ugyan, hogy az angol impéri- 
umnál jobb megoldás nincsen 
a hindu nép számára, de ezt 
a felismerést erőteljesebb nem 
zeti mozgalommal kapcsolla 
össze, Követelni kell Angliától 
és ki kell harcolni, hogy az an 
gol uralom csak mini angol 
dominiumban érvényesűjőn a 

Tigris és az Eufratesz vidékén. 
Nem csoda, ha ennek a meg- 
alkuvó mozgalomnak is ellen- 
zője akadt. - Az ipi fakir 
már ősszekőti a régi dzsungel 
harcot és a modernebb társa- 
dalmi szervezést. S mozgalmá 

ba bevonja a páriákat is, azo- 
kat, akikre sem Ghandi sem 
Nehru nem gondolt. A nem- 
zeti felszabadulás szerinie 
csak akkor nevezhető valóban 
annak, ha ugyanakkor a kasz- 
tokat is felszabaditja s índi 
jővője a teljes szabadság ké 
pél mutalja. : 

Igy állanak a dolgok ma, 
amikor Ghandi hivei a prófé- 
la ujjászűlésén gondolkoznak. 
Vajjon kelle Ghandi a hala- 
dásnak, a progressziónak? 
Vagy megfiatalodása nem ér- 
dekel mást, mint a bombaii 
fiatal hőölgyeket? Ezt a kérdést 
maga Ghandi dőnthetné el ugy 
hogy ujjászületési bizonyilvá- 
nyában tisztázza tévedéseii s 

leszőgezné a hindu nép sza 
badságharcának igazságait. 

...... e...0 

Kizárólagos uralmat követelnek 
egy indiai tartományban a nők 

Bombayból jelenik: Az in- 
diai nők szövetsége Ahmeda- 
badban tartott értekezletén 
egyhangu határozattal kö- 
vetelte, hogy jelöljenek ki egy 
tartományt kizárólagos nőura- 

Bucurestiből jelentik: A 
pénzügyminisztérium az arany- 
nyal való üzérkedés és csem- 
pészés meggátlása céljából szi- 
goru rendeletet léptetett élet- 
be az ország egész területén 
A rendelet értelmében éksze- 
részek személyazonossági iga 
zolvány felmutatását kötelesek 
kérni mindazoktól, akik törme- 
lék aranyat, vagy használt ék- 
szert kinálnak eladásra. A sze- 
mélyazonossági igazolvány fel- 
mutatása rélkül sem aranyat, 
sem használt ékszert vásárolni 
és eladni nem szabad. A mi- 
nisztérium a Banca Najoanalát 
bizta meg a rendelet ellenőr- 
zésével. A Banca Nalfionalá er- 

re a célra külön könyvet bo- 

lomra. Ebben a tartományban 
csak nők lehessenek a kormány 
és törvényhozás tagjai, csak 
nő-tisztviselőket alkalmazza- 
nak állami és helyi szolgálat- 

állitja, hogy „a nők közt nin- 
csen viszály, féltékenység és 
hatalmi sóvárgás; a nőuralom 
rendet, nyugalmat és békét 
hozna és megjavitaná a vilá- 

ra. A határozat indokolása azt 1 got." 

.. ............................ 

Szigoru intézkedések az arany- 
csempészés meggátlására 

csájtott az összes ékszerészek 
rendelkezésére. Ebben a könyv 
ben minden ékszerész köteles 
az összes vásárlásokat és eladá- 
sokat bevezetni. Ugyancsak a 
könyvben fel kell tüntetni a 
vásárlók vagy eladók nevél, 
pontos lakhelyét, személyazo- 
mossági igazolványuk számát 

és ezenkivül még a Bejelentő 
hivatal igazoló lapját is. Az 
eladásokról és vásárlásokról 
készitett kimutatásokat 
den hó első napján be kell 
mutatni a Banca Najionalá 
fiókjánál. 
A rendelet ellen vétők azi- 

goru büntetést kapnak. 

A posta külön futár-szolgálata 
Bucuresti, augusztus 3. A 

postaigazgatóság azzal a terv- 
vel foglalkozik, hogy külön fu- 
társzolgálatot álliv be, amely 
a törvényes bélyegilleték, illet- 
ve ennek az illetéknek bizo- 
nyosfoku felemelése ellenében 

raponta futárszolgálatot Bonyo 
lit le az ország fontosabb Vá- 
rosai között. A futárok fontos 
leveleket és csomagokat visz- 
nek magukkal és ezzel a 
könnyebbséget okoznak egyés 
vállalatoknak. 

min- 
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Hindu-mohamedán vallás- 
háboru: :67 halott, 420 sebesült 
Kalkutából jelentik: A bur- 

mai tartományban kitört hir- 
du-mohamedán vallásháboru, 
amely eddig csak Rangoon vá- 

rosára és környékére szoritko- 
zott hétfőn átterjedt Burma 

egykori fővárosára, Manderley- 
re is. 

Manderleyben olyar nagy 

arányokat öltöttek az uccai tün 

tetések és verekedések, hogy a 

katonai csapatokkal megerősi- 

rett rendőrség többizben csak 

sortüzzel tudta 
az uccákati 
A véres harcokrak több ha- 

lottjuk és igen sok sebesültjük 
van. A környékbeli falvakban 
szintén nagyobb zavargások 
voltak. Magában Rangoonbar 
most már valamivel nyugod- 
tabb a hangulat, a feszültség 
azonban tovább tart. A kato- 
nai hatóságok felszólitották a 
lakosságot, hogy ha csak nem 
okvetlenül szükséges, senki se 
hagyja el lakását és ne terjesz 

szen olyan hiteszteléseket, 
amelyek ujabb tápot adhatnak 
a vallási villongásoknak. A 
vallási ellentétek kirobbanásá- 
nak megelőzése céljából a mo- 

hamedár negyedekben lakó 

hindukat a hindu negyedekbe 
telepitik áv és viszont. A leg- 

ujabb rangooni jelentések sze- 

rint a zavargások halálos áldo- 
zatainak száma hatvarhétre 
emelkedett, a sebesülteké pe- 

dig négyszázhuszra. 

.s...... . ...................
......... 

A csehszlovákiai magyar párt értekezletet 
fartott Runciman lord látogatása előlt 

Prága, Augusztus 2 2. A cseh- 

szlovákiai egyesült raagyar 

párt törvényhozói ma délelőtt 
értekezletre gyültek össze. Prá 
gai politikai körökben ugy 
tudják, hogy Hodzsa miniszter- 

elnök ujabb megbeszéléser fo- 

gadja a magyar párt képvise- 
18i. 

Hodzsa ma délelőtt a cseh 
többségi pártok szlovák kép- 

viselőit fogadja. Gyülést tar- 

tanak a szlovákok is, az ülésen 
Hlinka egészségi állapota miatt 
nem vesz részt. 

A prégai parlament ma 
délután ül össze. Ez lesz a 
parlament első ülése május 

óta. A napirenden kis jelen- 

tőségü ügyek szerepelnek. Ugy 

tudják, hogy a parlamentet a 

mai ülés után, ismét hosszabb 

1dőre elnapolják. 

Runciman tegrap délután 
2 órakor utazott Prágába. A la 
pok mérlegelik látogatásának 
kilátásait. Tföbb lap közli a 
cseh lapok kommentárjait és 
hangsulyozzák, hogy a csehek 
számithatnak a nagyhatalmak 
támogatására. A tárgyalások 
egyik legfontosabb pontja 
Csehszlovákia iszonya Német- 
országgal. 

.... v..................... ............
............... 

A TENGER ŐL... 
sSerencséllenségek a Fekele-tengyer partján 

Eforie, augusztus 4. A Fe- 

kete tengeren több nap óta 

püsztitó vihar tegnap halálos 

ildozatokat követelt. A tenger 

habjai rendkivüli magasságok- 

ra csaptak és több bárka utasa 
veszélybe került. 

Baila Gheorghe 19 éves s bra- 

sovi diák a Mercur strandon 

fürdött, amikor a hullámok el- 

...........................................
............. 

azziál larlollak Oradeám 

kapták és pDefelé sodorták. A 

fiatal diák a parton állók sze- 

me láttára elmerült a habok 

között. Senki sem mert a se- 

gitségére menni és Baila Gne- 

orghe megfulladt. 
Eforián Simionescu Stelian 

35 éves állomás-főnök reggel 
8 órakor fürödri ment. Ugyan- 

ilyen körülmények között a 
tengerbe pusztult. 

Szinte csodával határos mó- 

don menekült meg a biztos ha- 
láltól Jonel Petrescu, Niculai 

Stanescu, Stan Paduraru és 

Wilhelm Vesgperin. A négy für 

dőzőt még idejében kimentet- 

ték a tengerből. Eszméletlen 

állapotban szállitották őker a 

mentő állomásra, ahol első se- 

gélyben részesítették őket. 

a piacom és az üzlerekbem 
A város vezetősége állan- 

dóan telszinen tartja az ár- 
maximálás és az egészségügy! 
intézkedések végrehajtásának 
a kérdését és az alpolgármes- 
ter ujabb nagyszabásu razziát 
rendezett. Nestorescu alpolgár- 
mester, dr Frigyes városi állat- 
orvos és Wolif komiszár a rend 

őrség közigazgatási ugyosztá- 
lyának vezetője kiséretéber 
több Mihai Viteazul téri árus- 
nál vizsgálatot tartott és azt 
kivánta megállapitani, hogy 
betartják-e a maximális ára- 
kat és az egészségügyi intézke- 
déseket. 

Az alpolgármester már reg- 
gel 5 órakor megjelent a Iuliu 
Maniu uti vámnál és megálla- 
pitotta, hogy sokan hamisitott 

tejet hoztak be elárusitásra. A 
bizottság 600 liter hamisitott 
ejet elkobozott és kiöntött. A 

hamisitó tej árusok ellen meg- 
inditják az eljárást. 
Innen a Mihai Viteazul tér- 

re mentek, ahol folytattak a 

tej ellenőrzést. Hasonlóképen 

nagy mernyiségü hamisitott 

tejet, romlott tejfelt és turót 

koboztak el és öntöttek a Cri- 
sulba. 
A vizsgálatot ezután a pékek 

nél folytatta a bizottság. Be- 

rinde György pékségében egy 

kiló 2. osztályu fehér 1enye- 

ret kért az alpolgármester. A 

kiszolgáló kisasszony lemérte 

a kenyeret és 9 lei 50 banit 

kért érte. Nestorescu alpolgár- 

mester Wőlfi komiszárral azon 

nal jégyzőkönyvet vétetett fel 

és a Berinde pékséget árdrá- 

gitás és a rendeletek be nem 

tartása miart átadják a biíró- 

ságnak. 
Ügyanez tögtént a Kovács 

Ioan Ep. Radu utcai pékségé- 

ben, ahol a 2 osztályu fehér 
kenyérért 10 lejt kértek. Zie- 
ber István pékségébe: a ke- 
nyeret piszkos ujságpapirba 
csomagolták. Ellene is meg 
inditották az eljárást. 

A biróság elé állitják Mago 
József, Szabó Lajos, Szabó 
Gyula, Karácsony Gyula, Ecse- 
di József, Brata György, Un-, 
ghi Gyula és Blau Andor mé- 
szárosokat, mert nem függesz- 
tették ki üzleteikben a maxl- 
mális árakat. Ujvárosi Sárdor 
mészáros ellen pedig árdrági- 
tás és a maximális árlista ki 
nem függesztése miatv indult 
meg az eljárás. 

Paller Józsefné, Berger Mar- 
ton, Ravasz Miklós, Teleki 
Sándor és Cosma Károly rom- 
lott gyümölcsöt árultak a pla- 
con. A gyümölcsöt elkobozták 
és a Crisulba dobták, az áru- 
sok ellen eljárást inditarak. 

Steiner, Sofronie Károly 
Zieber István, Naghi Péter, 
Pavlovici József, özvegy Dan- 
cséné, Georgevici Tasca péksé- 
gelből mintát vettek és a min- 
fát beküldték az állami vegy- 
vizsgáló állomásrak, annak a 
megállapitása végett, hogy a 
kenyér sütése a polgármesteri 
hivatal rendelkezéseinek meg- 
felelően történt-e. 

Felvétel a II. Carol 
repülő-iskolába 
A tengerészeti és légügyi 

minisztérium közli, hogy a II. 
Károly Király repülő iskolá- 
ban a felvételi vizsgát augusz- 

tus 1 helyett, október 12-én 
tartják meg. 

Légügyi vámhivatal 
A tengerészeti és légügyi 

minisztérium közli a kereske- 

dőkkel és az utazókkal, hogy 
a pénzügyminisztérium a Ba- 

reasa repülőtéren állandó vám- 
hivatalt állit fel. 

................. 

Cseresznye, amelyet 
nem bántanak 
a madarak 

Londonból jelentik: Egy an- 
gol gyümölcstenyésztőnek több 

rendbeli keresztezések utján 
sikerült olyan cseresznyét ter- 

meszteni, amelyet a madarak 
nem bántanak. Az uj cseresz- 

nye aranysárga szinü és sokkal 
édesebb, mint a rendes gyü- 
mölcs. Az emberek számára 
rendkivül kellemes az ize, 

azonban a madarak nem ked- 
velik. 

és puasztával, 

Keküsen csak Minerva kékiütővel 

Irjon csak Minerva tintával 
Huosználjon csak „Luxor Universal" 

fémtisztitót, mert mindent tisztit gyorsan és jól 

Kapható mindenütt. 

Szabó uak figvelmébe ajániuk az „E"" szabó- 
krétát. megy olcsó és jó, hérjek csak az „E" 
szabókrotát és. megérézédne annak jéságáról 
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Ieljcs polidkai bizalom és szi- 
lárdsád lett urrá franciaorszátban 
Daladier helyzete erősebb min! valaha. A világ 

legnagyobb csatlornájával összekötik az AHamti 
ceámt és a Földközi Tenger 

A királynapok lezajlottak, az 
„Entente Cordialet amely 15 
évvel ezelőtt, amikos: Clemen- 
ceau és Lloyd George még egy 
más haját tépdesték, halottnak 
látszott - rendithetetlerebb 
szövetségnek bizonyult, mint 
valaha s igy nem csudálható, 
nogy a legteljesebpb nyugalom 
és bizalom lett urrá Franciaor- 
ság felett. Még délen és észa- 
kon is, tehát a sparnyol és né- 

met határok mentén, feltetlen 
a biztonság és az egység érzete. 

Ki hinné el, hogy rövid né- 

hány hórappal sőt héttel ez- 
előtt még Európa nagyobb felé 
nek sajtója és politikus gárdá- 

ja azt jósolta, hogy Franciaor- 
szág a gazdasági nehézségeke 
és nemzetközi zavarokat nem 
uszhatja meg, rohan a forrada- 
lem és az összeomlás felé? - 
Rend, béke és hidegvérüség 
mirdenütt, az egyszerü parasz- 
ti házakban éppen ugy, mint a 
Faubourg St. Honoré sorsiza- 
nyitó szalonjaiban. A párisi lá- 
tegatás, amely az agyakba és 
szivekbe véste a Páris-londoni 
vergely tudatát s a demokrá- 
cia arcvonalának erejét a ma- 
ga valóságában mutatta be, 
egyelőre ugy a határon kivül, 
mint belül elüzte a rémeket. 

Baloldali lorzraíz Daladier 
igéretszegéséről 

Közsziviselő: Kérem a meg- 
igért emcelési... 
Daladier: Nesze! 

A romlás és gyöngülés 
hosszu évei után jött ez a na- 
gyon is szükséges, szervedélyes 
lendület. A francia köztársa- 
ság helyzete válságosnak lát- 
szott már. Külpolitikailag és 
belpolitikailag egyaránt há- 
rom-három pontban lehet ösz- 
szefogni Páris - immár 
mult emlékei közé tartozó - 
drámai állapotát: 

Külpolitikailag: 

1. A német külpolitika tagad 
hatatlan eredményei teljesen 
megingatvák a Clemenceau és 
Ppoincaré által felépitett szö- 
vetségi rendszert. 

4. A népfront uralomra ke- 
rulése után Franciaország és 
Olaszország kapcsolatai meg- 

szakadtak s Lengyelország is 
már-már más táborba lépett. 

3. Az abessziriai hadjárat 
után Páris és Róma, bizonyta- 
lan körülmények között, ugy- 
szólván magukra maradtak. 

Belpolitikailag: 

1. A kormányválságok sora 
miatt nem volt semmi folyto- 
nosság. 

2. A nagyipari termelés és 

Franciaország megbékélési 
vágya. 

A radikálszocialisia Ranguet 
az Egyház támogaiásával jőit 

be a póiválasztáson. 

az uj murkástörvények ellen- 
téteiből származó szüntelen za- 
varok sztrájkokkal, üzemmeg- 

szállásokakl, az arany kiván- 
dorlásával és árfolyamhullám- 
zásokkal. 
előtt elmondott 
hazaárulónak bélyegeznék. 

3. A baloldali és jobboldali 
agitáció már-már polgárhábo- 
ruval fenyegető kiéleződése. 
Ma, ismételjük, minden el- 

mult. Rend, higgadtság és te- 
remtő munka folyik Franciaor- 

Egy óriási 
Novemberben ül össze a par 

lament, addig Daladier és ka- 
binetje feltétlen biztonságban 
van. De valószinü, hogy ez- 
után sem éri megrázkódtatás. 
Ha a sajtó itt-ott csipkedi is, 
lényegében senki sem akar 

válságot: a jobboldal attól fél, 

hogy hogy baloldalipb kor- 

mány jön, a baloldal pedig at- 

tól, hogy jobbrább fordul az 

irányzat. Végeredményben a 

kiegyezés szelleme leng át min 

dent. Az Uzes-i pótválasztáson 

a radikálisszocialista Randuet 

az Egyház támogatásával jött 

be: ez a választás a megnyu- 
godni és kiegyezni óhajtó köz- 
akarat jelképe. 

Anagy kérdsé az, hogy Da- 

ladier mit fog tudni tenni? Mi- 

lyen eredményeket mutathat 
fel? Egyelőre munkája csak a 

kezdetnél van. A rendelettör- 
vények, amelyeket valóban sek 

erőszakkal hozott tető alá, ez- 
után fognak hatni. Pang a ke- 

szónoklatait, 

szágban. A kormányzat állan. 
dósult, népszerüsége nő, a köz. 
társaság uj virágzási korszak 
kapujánál áll. 

Daladier ügyesen taktiká- 
zett s ma erősebb. mint vala- 
ha. A heti 40 órai rnunkaidőt 
45-re hosszabbitotta meg, ezzel 
megnyerte a nagytőkét. Öriási 
közmunkákat igért, ezzel lecsil 
lapitotta a munkásokat. Rend- 
kivüli iramban folyik a fegy- 
verkezés, ezzel végleg maga 
mögé állitotta a nagyvezér- 
kart. Létrehozta az Entente 
Cordiale ujjászületését s ezzel 
elhallgattatott mirndenkit. 

Flandin ma bukott nagyság- 
nak látszik, aki hallgatni kény 
szerül. A sajtó gunyrajzokat 
közöl róla, ennyi az egész sze- 
repe. Ma oly népszerü a londo 
ni szövetség, oly szilárd a kur- 
zus kivül-belül, hogy ha most 
ismételné meg két hónappal ez 

munkafterv 
reskedelem, az ipar és nagy , 
munkanélküliség. 

Valószinü, hogy a bizakodó 
közhangulatot hamarosar gaz- 
dasági enyhület követi. Onási 
közmunkák előtt áll a köztársa 
ság: hétmilliárdos költséggel 
ujjáépitik Páris nyomornegye- 
deit. De ez a terv eltörpül a 
másik mellett: Daladier bele 
akar fogni a világ legnagyobb 
csatornájának épitésébe, mely 
az Atlanti óceánt összeköti 
majd a Földközi tengerrel. Ez- 
zel Franciaország tengeri 
ereje megkettőződik s a munká 
latok a számitások szerint a 
munkanélküliségnek egyszeri- 
ben végét jelertené. 
Soha kedvezőbb pszihologiai 

légköre nem volt még kor- 
mányfőnek: ha Daladier tud 
és akar, az utja ayitva áll. 
Franciaországgal együtt egész 
Európa, amelynek végered- 
ményben itt dől el a sorsa - 
lesi. 

....................... e .............. ". ; 

Felrobbantotta önmagát 

Dinamittal lett öngyilkos egy Hiatal bánya- 
mester és a robbanás darabokra tépte 

A baiamaárei Aurom bánya 
egyik tárnájában az éjszakai 
munkára igyekvő bányászok 

nagy robbanásra lettek fi- 

gyelmesek. A robbanás a bá- 

nya mélyében törtért és Le- 

schian Simon bányamestert 
darabokra tépte. 

A munkások értesítették a 

bányaigazgatóságot, amely in- 

tézkedett, hogy orvos vizsgál- 

ja meg a bányamestert és té- 

gyer jelentést az esetről a 

csendőrségnek. Az orvosnak 

azonban nem akadt már sem- 

mi dolga. Leschian alatt ugyan 

is három dinamit patron rob- 

bant fel és a szerencsétlen bá- 

nyamester testét teljesen szét- 

szaggatta. A csendőrség nyo- 

mozni kezdett, hogyar történt 

a robbanás. A bányamester 

holttesrte mellett talált füzet 

tisztázta a kérdést. A bánya- 

mester ugyanis a füzetnek 

azon rovatába, amelybe a rob- 
bantáshoz felhasznált dinamit- 
patronok számát kellett beje- 
gyezni, ezt irta: 
- Megyek a halálba! 
Leschian tehát öngyilkos 

lett és maga tette a teste alá 
azt a három dinamitpatront, 
amely darabokra tépte. A ha- 
e0 

lott bányamester öt levelet ha- 
gyott hátra. Négy levél régy 
baiaámarei leánynak szólt, 
akiktől a huszonhét éves fia- 
talember azt kérte, hogy gyer- 
tyával a kezükben kisérjék ki 
a temetőbe. Az ötödik levelet a 
bányaigazgatóságnak irta. 

Hatszáz cég behozatali 
engedélyét megvonták 

Bucuresti, augusztus 3. A 
külkereskedelmi hivatal elha: 

tározta, hogy az árubehozatali 

kvóták minél igazságosabb el- 

osztása érdekében, az importá- 
ló cégeket bizonyos i azoló 

iratok bemutatására kötelezi. 

Ezeknek a cégeknek visszamée- 

nőleg két évre kell igazolniok, 

mennyi árut hoztak be az orf- 
szágba. Az ebben az ügyben 
lefolytatott vizsgálat során és 
a ferterelitett igazoló iratok 
áttanulmányozása után, a kül- 
kereskedelmi hivatal több mint 
hatszáz cégnek semmisitette 

meg a behozatali hányadát 
. 
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Felmentették a felségsértéssel vá- 
dolt oradeai tartalékos alezredest 

2000 lej birságra itélték Luca Constantin alezredest Jogtalan legyverviselésért 
Cluj augusztus 3. Magasran- 

gu vádlottja volt ma a cluji 
katonai törvényszéknek. Luca 
Constantin oradeai tartalékos 
alezredes ült a vádlottak pad- 
ján és a magasrangu vádlottra 
való tekintettel Niculescu Si- 
biuból kiküldött hadbiró ezre- 
des volt a tanács elnöke, aki 
mellett egy ezredesből és há- 
rom alezredesből álló tanács 
foglalt helyet. 
Luca Constantin tartalékos 

alezredest, aki a volt légióná- 
rius mozgalom listáján megvá- 
lasztott szenátor volt, azért je- 
lentették fel, mert amikor ez 
év február 24-én, a népszava- 
zás napján Oradeán a csendőr 

kaszárnya kapuját Őfelsége 
fényképével diszitették fel, az 
ezredes állitólag tiszteletlen 
megjegyzést tett, az ezt köve- 
tő házkutatás során pedig fegy 
vereket és propagandairatokat 
találtak a lakásán. 
A perbeszédek elhangzása 

után a vádlott az utolsó szó 
jogával élve elmondotta, hogy 
annakidején a tiszai harcokbar 
is kitüntette magát és érde- 
meit a Mihai Viteazul-rend l0- 
vagi cimével jutalmazták. 
Majd egyéb katonai érdemeit 
hangsulyozta és kijelentette 
hogy a feljelentést, illetve az 
Őfelségével szemberi tiszzelet- 
lenség vádjának ellene való 

emelését, csak egyes alantasai 
bosszujának tartja, akikkel a 
fegyelem érdekében szigoruan 
bánt. Ezért a felmentését kéri. 
A törvényszék ezután tanács- 
kozásra vonult vissza, majd 

kihirdette itéletét, amely sze- 

rint Luca Constantin tartalékos 
alezredest felmenti az Őfelsége 
személyével szembeni tisztelet- 
lenség vádja alól és csupán 
jogtalan fegyverviselésért bün- 
teti meg kétezer lej pénzbir- 
sággal, egyben kötelezi 200 lei 
perköltség megfizetésére is. A 
üiltott politikai propaganda vád 
ja alól is felmentették a tarta- 

lékos alezredest, miután az 
nem nyert beigazolást. 

....... 

Egy láda ezres bankó, 
egy „lekete fegyver... 

Egy rosiai parasz!t gazda ezresekkel felt ládája 
mellé becsapolt a villánma 

Szombaton estefelé 
fellegecskék kezdtek gyüle- 

kezni Rosia felett. Haháu Ilie 

összeterelte tehénkéit - szám- 

szerint negyvenhárom darabot 
- és hazafelé tartott. Hazasem 

ért azonban, amikor éles csat- 
tanás rázta meg a levegőt és 
pillanatok alatt lángra lob- 
bant az öreg gazda háza A 

ház padlásán két vaggon ten- 
geri és egy vaggon buza volt. 
Éz rövid félóra alatt hamuvá 
vált. 
Amikor a házhoz ért az öreg 

gazda, rövid gondolkozás után 
berohant a házba, az akkor 
már üösszeszaladt emberek 
nem kis csodálkozására. Sem- 
mi baja sem történt, mert né- 
hány pillanat mulva egy jóko- 
ra ládával a kezében kirohant 
az égő házból. 
A gazda ezután elővett egy 

pipát, rágyujtott, aztán oda- 
szólt, a körülbelül százfőnyi, 
segitségére siető embereknek: 
- Mehettek haza. Nincsen 

zemmi szükség rátok, leég az 
vélkületek is. 

S mig a ház recsegve égett 
a hegycsucsán és lobogva in- 
tett lángzászlójával bucsut az 
immár sötét völgynek, öt 

csendőr érkezett oda. Kemé- 
nyen szóltak rá az öregre: 
- Most megleljük a puskát 

Ereg, amit olyan jól eltudtál 
dugni előlünk. 
És mintha a végzet sulyos 

keze nyult volna az öreg pa- 

raszt nyaka után, az ő felele- 

te helyett a fegyver szólalt 

meg: pufti! itt vagyok. A 
megtöltött fegyver a meleg kö- 
vetkeztében nagy durranással 
elsült. Egy szemfüles csendőr 
rögtön ki is piszkálta egy hosz- 
szu ruddal a füstölgő szerszá- 
mnot. 
Az öreg Heháu még fel sem 

ocsudott első ámulatából, ami- 
kor már készen is volt a jeg- 

lenge zökönyv és közölték vele, hogy 
le van tartóztatva. 
Hanem erről az öreg éppen 

hallani sem akart. Inkább 
meghalok - mondta - mint- 

hogy innen elmenjek. Nem ha- 
gyom itt a ládáimat, vinni 
meg nem birom. 
- Pedig azok itt maradnak, 

öreg, gyerünk, egy kettől 
De az öreg nem tágitott, a 

földre feküdt és görcsösen be- 

le kapaszkodott ládáiba. 
A vége az lett, hogy a ládá- 

kat feltörték, mert el sem tud- 

ták képzelni, mit őriz oly félv- 
ve bennük az öreg paraszt. 

Tényleg volt mit félteni. 

A nagyobbik láda tömve 
volt élére rakott ropogós 
ezresekkel. Az ezressel meg- 
rakott láda közel egy méter 

hosszu és vagy 30 cm. szé- 
les és magas. A másik va- 
lamível kisebb. Mindenesetre 
szép kis summa huzódeott 
meg a ládában, mit a falu- 
siak szerint éppen ezért „"ta- 

lált el az istennyila." 

anasamuamamammmanamanmazmanamanzmamat 

Öfelsége II. Károly király kőszönete 
a bihori hadirokkantaknak 

Ismeretes, hogy Mária anya- 

királyné elhunytával, az ora- 
deai hadirokkart-szövetség 

gyászülést tartott Fárcu Nichi- 

ta elnökletével és ez alkalom- 

mal Fárcu Nichita szép beszéd 

Cseh vizum. 
Német vizunm 

Svájci vizumn 
Lengyel vizum. ..... 

Francia vizum.... 

Este 7 óráig beadott vizamozást más- 
noap esie 6 óráig pontosan íe 

ben emlékezett meg arról a 
mély gyászról, amely az egész 
országot érte a „sebesültek 
anyjának" a Nagy Királyné el- 
hunytával. Ugyancsak a nagy 
nemzeti gyász alkalmából a 

leggyorsabb
amnm imtéz 

lapunk kia
dóhivatala: 

; Magyar vizu
m 

Magyar vizum átutazá
sra 280 Lei 

S75 Lei . . . 

.....io Lei 

...... 00lLei 

..... 1 lei 

s30 Le 
520 Lei 

ltjesitünk 
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hadirokkantak nevében az el- 
nök mély hódolattal meleg- 
hangu részvéttáviratot intézett 
Károly Királyhoz. Most ére- 
zett meg erre a kondoleálásra 
a válasz-távirat Őfelsége Ká- 
roly Királytól Fárcu Nichita 
ur cimére. A részvéttáviratnak 
magyarra forditott szövege a 
következő: Bucuresti, Palatul 
Regal 508.8 29 19/30. Farcu 
Nichita a sérültek és rokkan- 
tak elnöke secfia Oradea. Kö- 
szönöm a kifejezett részvétnyil 
váritást. Carol R. - Hasonló 
tartalmu táviratot kapott 
Schuster Lajos, oradeai német 
kereskedelmi ügyvivő is. 

Őlelsége köszönete a had- 
viselt cserkészeknek 
A hadviselt cserkészek kon- 

doleáló táviratara ÖŐfelsége Ká- 
roly Király a következő táv- 
iratot intézte a hadviselt cser- 
készekhez: / 
A hadviselt cserkészekrek! 
Köszönöm a vigasztaló sza- 

vakat, Carol. 

Görögre forditják Petől 
összes költeményeit 

Athénből jelentik: Az „Elet- 
teren Vima" cimü athéni na- 
pilap cikkben számol be arról, 
hogy a magyar-görög barát- 
kozásnak egy ujabb szép és 
diszes állomása van: Bacsilláné 
Strifler Erzsi zeneköltészetéber 
Horváth Endre görögre fordi- 
totta Petőfi Sándor néhány 
költeményét és a szerzemény- 
nek Görögországban hatalmas 
sikere var. Egy négy megzené. 
sitett költeményből álló füzet- 
ke ma már sokezer példány- 
ban forg a görögök kezén. 

Balkán példát mutat 
1938 julius 31-én tartották 

meg a Saloniki-i konferenciát, 
amelynek eredménye képen 
megkötötték az egyezményt 
Bulgária és a Balkán Szövet- 
ség államai között. Ennek az 
egyezménynek óriási jelentő- 
sége van. 

1914, a világháboru előtt a 
Balkán Európa háborus tüz- 
fészke volt. A balkáni helyzet 
az állandó egyenetlenség, bé- 
kétlenség és az európai 
lem tárgya volt. 
Ma a Balkán Európa béke 

modellje lett. A helyi suclódá- 
sokat barátságos uton intézték 
el. A salonikii egyezmény meg 
nem támadási szerződésnek te- 
kinthető a balkán államok kö- 
zött. 
Akkor, amikor a nyugati 

Európa puskaporos hordó, a 
salorikii egyezmény őszinte 
lelkierélyről és civilizált szel- 
lemről tesz tanuságot. 

Petrescu Comnen külügymi- 
niszter nyilatkozatában ismer- 
tette az egyezmény történel- 
mi fontosságát, amelyért az öt 
- balkán szövetséget képező 
- állam feje folytatott spedik. 
lis tárgyalásokat. 
A salonikii egyezmény éléenk 

példája Őfelsége Károly király 
őszinte és határozottan köve- 
tett béke politikájának 

féle- 
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Pértek, 1938 augusztus 5. 

Hamis 
nyomon 

- Regény - 

kezét és visszafojtotta a léleg- 

zetét - mintha hallaná a puf- 

fanást, amellyel Ledway teste 
a harminc méteres mélység fe- 
nekére zuhan!... 

V. FEJEZET. 

Még mindig fülén tartotta a 

kezét, mikor a férje belépett. 

érzéssel járt és nem 

enyhülést. 
Margaret, az Istenért, 

mondd meg, mi baj van? 

Szólni akart, de egyetlen szót 

fűlétői és letérdelt a 

legzeni, ami azonban fojtogató 

Próbálj beszélni! Beteg vagy? 

Hol van March? - Aztát, ami 

tla Nem jött el? 
A Nem. Nem ő volt itt... 

hanem.. 
Nalaki itt volt és meg- 

"ijesztett? - kérdezte Hallett. 

Rettenetesen föl 

dulva! Drágaságom, mondd el, soffőr teher vagy luxus autó- 
vagy 

mi történt? 

1Margarett torkából. 
A görcs lassankérnt 

tes erőfeszitéssel néhány össze- 

függéstelen mondatot mondott: 

Henry Ledway.. Nem 

halt meg... a vasuti 

esétlenségnel. És 
igaza van. Idejött... 

nogy elhigyjem, hogy 

resztül lépett rajta... 

lépcsőt 

volt időm, hogy 

sem. Keresztüllépett a 

ajtón. Féltem, hogy meghal- 

lom, amikor a mélységbe zu- 

ar.. 
J . 

har kapcsolatosan Tilea Viorel el- 

Henry Ledway - ismé nök kijelentette, 

felte az ssszony. A szája me beosztás két évig marad 
felt az osszony. , : 

fev volt, a hangja idegenszerü. vényben. Emlékezetes, hogy 1 
ott lesz tavalyi beosztást is 

1a teste. Hivatni kell a rendőr- [ 

séget és orvost. Nem maradnha 

Nem mertem 

allett ezredes három lépés. i 
Hallett ezredes há kenal Korányi, akinek a magyar Szö- 

Onal. . ; z. 

] ura vetség felfüggesztette a játék 
a i . , 

ogát. Korányi Franciaország- 
"sel ott volt a titkos 

Margaret nézte, ahogy az 

És megijesztett?... Sel- 

kirk megijesztett? 
- Nem. 

Henry Ledway volt itt!.. 

Meg akart zsarolni. Joan, nem 

érted? ... Joan... Ledway azt ő 

zióban résztvevő csapatot is. hitte, pénzt adok neki, 

hallgasson. 
- De drágám, azt 

E Hallotta, mikor 

a lépcsőn és el akart menni. 

Ismerte a titkos ajtót... Ke- 
pedig a 

lebontották... 

Mit beszélsz, Margaret!.. 

-Menj le George... 

tott életben az esés 

Ugy-e, nem? 

kinyítja és letekint rajta. 

Harminc méterny
i közel- 

állvány 
az 

Aztán, ijedten nézéett i 

a feleségére, becsukta a titkos 

szobából. 

ségben nincs itt 

mondta mintegy magának 

kirohant a 
(Folytatjuk) 

szamasamaannnsemae
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Margaret füléhez nyomta a 

helyekre 
helyben, mint vidéken, 

hozott 

vatal. Oradea Str. Cele 
Crisuri No. 5. Állást kaphat 
1 diplomás magyar 
1 irodaszolga hadiárva 
* hadirokkant, 1 kereskedő 

kor Margaret csak a fejét ráz- géd textil szakmából. 2 laka- 

más kertész, 1 soffőr 
nikus és vasesztergályos, 1 né- 

in met nevelőnő, 2 ápolónó, 2 ki- 

Nem Selkirk!... 

akarod, 

APRŐHIRDETÉSEK 
Az apróhirdetés ára szavanként 2 lei, A legkisebb hizdetés

 10 

szóig 20 lei. A rumba igazoló-jegy szelvényei ellenében 10 

szavas apróhirdetést 10 lejért közlünk. Jeligével, vagy „cim a 

kiadóban" jelzéssel feladott hixdetéseknél 10 lej pótdij fize- 

(endő. Csak válaszbélyeges érdeklődésre válaszolunk. 

Előlzetési dif havonta 40 lei - Megjelenik mindennap 

ALLAS 
.......... 

Lapárusokat és bevezetett 
lapkihordókat ugy 

jó jö- 
vedelemmel felveszünk. Jelent 

, de ót kezni a kiadóhivatalban. 

sem birt kiejteri. Még akkoris, 

mikor az ura elhuzta kezét a 

széke mindenest felveszek, 

melle, csak mélyen tudott lé- nyitvánnyal. 

Fiatal, főzni tudó 
jó bizo- 

Cim a kiadóban. 
5017 

i- 
Trei 

perfekt 

ÁAllami Munkaközvetitő 

nevelőnő, 

vagy 
se- 

tos, 1 vasesztergályos 2 sofifőr 
román. AÁAllást keres: 1 diplo- 

meha- 

szolgáló kisasszony üzletbe, 1 

kiállt a ez 
Rettene-[ 

vesz 
Episcopul Ciorogariu 20. 

emammzamnamsmamuamanmamamm] 

szeren- 
Selkirknek 

Tanulót, jó házból valót fel- 
Lefkovits cipész, Str. 

3176 

Varrólányokat konfekcióban 
jártasakat és egy kifutót fel- 
veszek Str. Saguna 5. emelet. 

3177. 

VEÉTEL-ELADAÁS 
Használt nőiruhák és 36-os 

rőicipők nagyon jó állapotban, 
olcson eladók Róna iényképész 
Str. Alexandri 4. 3033 

Eladó magánház havi 600 
lei jövedelemmel, Str. Moldo- 

va 108. 3126, 

A nagyállomástól alig öt 
perenyire, a volt városi szöllő- 
telep mellett, házépitésre al- 

kalmas parcellák, köztük több 

sarokhely is eladó. Értekezni a 
tulajdonosnál délelőtt 9-ig, dél 

után 2.4 óra között Sír. Fran 

cezá 12. 2420 

Kertház nagypiachoz és vil- 

lamos megállóhoz 5 percse 24 
ezer lei évi jövedelemmel, el- 

adó. Értekezni a „Mosie" ügy- 

nökségnél, Str. Miron Pompiliu 

No. 2. 

SPORT 

Változtatások várhatók 

a B. Divizióbamn 
A Comitet Federal szombati 

ülésén beosztották a B. Divi- 

Ugyanakkor elrendelték, hogy 

.. a B. divizióba beosztottak aug. 

hogy résztvesznek-e a B. 
port küzdelmeiben, vagy 

A B. Divizióval kapcsolatosan 

Nem 
figyelmeztes- 

titkos 

10-ig kötelesek bejelenteni, 
cso- 
sem. 

A Divizió uj beosztásával 

hogy ez a 
ér- 

két évre 

tervezték, azonban egy év mul 

A Birdea eset szenvedő hőse 

ba készült és most beváltja ezt 

A Szövetség szombati hatá- 

rozata megnyitotta a határt, az 
idegen játékosok előtt. A kül- 

földi játékoseok már is érdek- 

most hirek terjedtek el, hogy 

a Szövetség változtatásokat ká- 

szül eszközölni. Nem közölték 

még a B. divizió programját 

sem, mert ősszel több B. válo- 

gatott mérkőzés lesz és ebben 

a csapatban valószinüleg he- 

lyet kap, több B diviztóbeli 

játékos is. 

Kél évig marad fenn a jelenlegi 

diviziós beosztás 
va megváltoztatták. Lehet 

azonban, hogy egyes egyesü- 

leteknek ez a beosztás kedvező, 

akkor természetesen konzek- 

vensek maradnak és nem vál- 

toztatják meg. 

Korányi áfadó lisíán 
a szándékát. A Ferencváros a 

maga részéről átadó listára 

tette Korányit és a magyar 

szövetség hozzájárul a váloga- 

tott fedezet kiadatásához. 

Hitrec, Genta, Sindelar Stoiber, 

és Platzer Romániában 
lődnek a román egyesületek 

iránt és többen már meg is 

érkeztek az országba. Különö- 

sen az osztrák játékosok ke- 

-"AGYARSAC 

szülnek Romániába, de olász 
és jugoszláv játékos is akad a 
jelentkező játékosokon kivül. 

így a hires jugoszláv csatár 
Hitrec, az olasz Genova jó, 
képességü hátvédje CGenta is 
itt akar letelepedni. Az osztrá- 
kok közül Sestan és Jerusalemen 

kivül, akik már itt is vannak, 

Platzer, Sindelar és Stoiber 
akar itt elhelyezkedri. 

A Szővetség állitja össz 
a Jugoszlávia elleni 

válogatottat 
Ismeretes, a Comitet Fede- 

ral határozata, amely szerint 
a válogatott csagatot Luchide 
referens jelentése alapján a 
Szövetség szükebb tanácsa al- 
litja össze. A szövetség ilyen 
irányu munkájára már a kö 
zel jövőben sor kerül. Szep- 
tember 6-án ugyanis Belgrád- 
ban román-jugoszláv mérkő- 
zés lesz. Erre a mérkőzésre a 
Szövetség állitja össze a csa- 
patot. A Szövetség ebből e 
célból augusztus 28, vagy 29 
én gyülést tart. 

............. 

Kitüntetést kapott 
egy macska 

Tom Hobling, Buffaló váro 
főpolgármestere, hivatalos ün- 
nepségek keretében „nyujtotta 
át" az amerikai emberbarát 
szövetségi vitézség érmét egy 
macskának, amely saját élete 
veszélyeztetésével mentette ki 
kölykeit egy égő épületből. Az 
ünnepséget követő lakomán a 
kitüntetett külön adag tejfölt 
kapott diszes csészében. 

Hádió műsor 
PÉNTEK 

BUCURESTI. 7.30: Pitmikus 
torna, rádióhiradó, reggelli 

hangverseny, háztartási, orvosi 

tanácsok. 13 Időjelzés, időjá- 

rás, kulturális hirek, sport, viz 
állásjelentés. 13.10 Déli hang- 

verseny közvetitése. Közben 

Sporthireknek adása. 13.40 

Gramofonlemezek. 14.15 Hirek 
idéjárásjelentés, rádiékiradó. 
14.30 Gramofonlemezek. 15 Hi 
rek. P6.45 Előadás. 19 Aktuá- 

lis hirek. 19.17 Kamarazene 
lemezekről. 19.45 Zongorahang 

verseny. 20.15 Felolvasás. 20.30 

Hangverseny közvetités egy 

étteremből. 21.25 Puccini: Ma- 

non Lescaut, opera lemezről. 

2345 Hirek közvetitése kül- 

öldre németül és franciául. 

BUDAPEST I. 7.45 Torna. 

Utána gramoton. 8.20 Étrend. 

11 Hirek. 11.20 és 11.45 Felol- 

vasás. 12.10 Vizjelzőszolrálat. 

13.05 Énekszámok. 13.30 Hi- 

rek. 14.30 Cigányzene. 15.35 

Hirek. Árolyamhirek. 17.15 

Diákfélóra. 17.45 Pontos idő- 

jelzés. 18 Magyar nóták zon- 

gorán. 18.30 „Nyári zivatarok". 

Előadás. 19 Az Országos Pos- 

tászenekar müsora. 20.20 Sport 

közlemények. 20.30 Hegedüszá 

mok. 21 „Monti ezredes". Re- 

gényes hangjáték. 23 Hirek, 

időjárásjelentés. 24 Hirek an- 

gol és írancia nyelven. 


